



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
KULTÚRÁÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 43525-1/2012/KULTUR

Ügyintéző: Sarkadi Zsolt (53044)

Lukács András úr részére
elnök

Beliczay Erzsébet úrnő részére
elnökhelyettes

Levegő Munkacsoport
Budapest
Pf. 1676
1465

Tárgy: *tájékoztatás a kulturális örökségvédelem szervezeti átalakítása tárgyában*

Tisztelt Elnök Úr és Elnökhelyettes Úrnő!

A hazai kulturális örökségvédelem szervezetrendszerének átalakítása tárgyában írt aggódó levelüket köszönettel megkaptam, az abban foglaltakat áttekintettem. Az Emberi Erőforrások Minisztériumának Kultúráért Felelős Államtitkársága minden esetben üdvözlö a kulturális örökségvédelemmel kapcsolatos civil véleményeket, kezdeményezéseket, és – lehetőségeinkhez mérten – azoknak igyekszünk is teret adni. A fent említett témában írt levél azonban néhány ponton kiegészítésre szorul.

Jelen átszervezéssel a Kormány ugyanis nem a hazai örökségvédelmet szünteti meg, csupán annak szervezetrendszerét alakítja át. A kulturális örökségvédelemmel kapcsolatos állami feladatok továbbra is megmaradnak, csupán azok egy részének felelőse változik. A kulturális örökségvédelemnek komoly nemzetközi szervezetei és jogi rendszerei vannak, s az ezeket megalapozó nemzetközi egyezményeknek Magyarország részese, és részese is marad.

A Kormány 266/2012. (IX. 18.) számú rendeletében foglaltaknak megfelelően megszűnik az építésügyi hivatalok és Kulturális Örökségvédelmi Hivatal működésében fennálló párhuzam, az összevonás tehát elsősorban az egyszerűsítés jegyében történik. Ügyfél-centrikus, hatékony, a kor elvárásainak megfelelő közigazgatás kiépítése a Kormány célja, ezt pedig könnyebb elérni úgy, ha nem két szerv osztozik az építésügyi és az ehhez szervesen kapcsolódó kulturális örökségvédelmi feladatokon. Ez nem jelenti azt, hogy a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal szakembergárdája elveszne, hiszen az általuk birtokolt szaktudás a jövőben is nélkülözhetetlen lesz a Magyar Állam

1055 Budapest, Szalay u. 10-14.

T: 795-4007, F: 795-0222, E-mail: laszlo.simon@emmi.gov.hu

számára. A Hivatal szakembereinek egy része a Belügyminisztériumhoz, másik része a kormányhivatalokhoz, valamint a most felálló Forster Gyula Nemzeti Örökséggazdálkodási és Szolgáltatási Központoz kerül át. A Kulturális Örökségvédelmi Hivatal tevékenysége során felhalmozott tudás tehát korántsem szóródik szét.

A magyar örökségvédelem a rendszerváltás óta számtalan alkalommal kapta meg a hatékonyatlanság vádját, közhellyé vált, hogy kulturális örökségünk gyorsabban pusztul a rendszerváltás óta, mint azelőtt. E problémákat is orvosolni kívánjuk az új rendszer bevezetésével.

Ugyanakkor azon állításukkal, hogy épített örökségünk megőrzése és fenntartható használata mind kulturális, mind pedig nemzetgazdasági szempontból kimagaslóan fontos cél, a legmesszebbmenőkig egyetértek. Az Emberi Erőforrások Minisztériumának Kultúráért Felelős Államtitkársága bízik abban, hogy a fenti célokat az új szervezetrendszer is eredménnyel szolgálja majd.

További munkájához sok sikert és jó egészséget kívánva,

Budapest, 2012. október „ 19. „



üdvözlettel:


L. Simon László